30 лет законодательной власти региона





Работа и федерального, и региональных парламентов, местных представительных органов власти за прошедшие годы стала более зрелой и профессиональной. С самых первых парламентских заседаний постепенно выстраивался, обретал четкий внутренний порядок, внутреннюю четкую логику сам законодательный процесс, оттачивались его ключевые стадии и процедуры, требования юридической техники к текстам законодательных проектов. Перед нами много задач, они требуют постоянного внимания, дополнительных решений и, конечно, эффективного законодательного обеспечения на федеральном и региональном уровне.

На заседании Совета законодателей Российской Федерации

Работаем для области и будущих поколений

Елена Чечунова – о молодежной политике, спорте и туризме в Свердловской области в эксклюзивном интервью

Комитет по молодежной политике, развитию физической культуры, спорта и туризма – один из самых многогранных в Законодательном Собрании. Его председатель Елена ЧЕЧУНОВА рассказала «ОГ», как молодежь участвует в принятии законов, что изменится в правилах посещения природных парков и за счет чего спорт в регионе становится более доступным.

– У молодежи в Свердловской области сейчас достаточно много возможностей для самореализации. Что для этого сделал и продолжает делать ваш комитет?

- Наш комитет в Законодательном Собрании - один из самых молодых, он работает второй созыв. Вопросами молодежной политики депутаты, конечно, занимались и раньше. Впервые закон о молодежи в Свердловской области был принят в 2013 году. Мы долго спорили о механизмах поддержки, о том, что должно содержаться в законе, какие полномочия в сфере молодежной политики будут закреплены за органами государственной власти, какие - за органами местного самоуправления. При этом закон отражал определенную специфику Свердловской области, он не был типовым. Например, у нас очень развито движение студенче-

ских отрядов. В законе мы прописали для них отдельные меры поддержки. Как результат это движение у нас не прекращалось ни на год: студенты активно вступают в стройотряды, ездят на «трудовую вахту», ведут активную жизнь в течение учебного года. Наши студенты всегда имели возможность работать, занять свои летние каникулы, повысить свою квалификацию в той профессии, которую они выбрали. Около 4 000 молодых людей ежегодно трудятся в студенческих отрядах, в том числе на стройках, в детских оздоровительных лагерях, на железной дороге.

нои дороге.
В декабре 2020 года был принят федеральный закон о реализации молодежной политики. Мы привели областной закон в соответствие с ним, оставив особенности Свердловской области, обсудив с молодежными общественными организациями. В законе отражены различные направления. Из ключевых – это гарантии в сфере труда и занятости молодежи, поддержка молодежных инициатив, содействие в решении жилищных проблем молодежи, поддержка молодых семей, развитие наставничества.

Мы держим эти вопросы на постоянном контроле вместе с органами исполнительной власти, занимаемся тем, чтобы у молодежи была возможность получить профессию по душе.

Буквально недавно мы внесли изменения в закон, связанные с понятиями «молодой специалист» и «молодой работник».

Сегодня многие студенты во время учебы уже трудятся, нарабатывают стаж. При этом раньше они выпадали из категории «молодой специалист».

Мы привели закон в соответствие с жизненными реалиями, закрепив новое понятие «молодой работник». Обе категории ограничены возрастом молодых людей – 35 лет. Считаем, такие изменения в закон расширят возможности для мер поддержки, профессионального роста молодежи.

Продолжение на стр. IV →